

壮大特色产业,美化港口环境

大麦屿:打造工业特色型样板小镇



本报记者周子凝 见习记者俞文爽

玉环市大麦屿街道,因港而兴。在小城镇环境综合整治的基础上,近年来,大麦屿内外兼修,坚持以提升城市品质为着力点,高起点、高标准、高品质推进城市有机更新,积极投入,整合资源,全力推动大麦屿社区、大麦屿老城区旧貌换新颜,美丽城镇建设落地生根。

立足工业,焕发美丽经济新活力

人勤春来早,奋进正当时。走进大麦屿街道,强烈的工业气息扑面而来。在浙江苏强格液压股份有限公司的车间里,一台台机器正干得热火朝天。工人们有序地将产品按需放入机器里,不一会儿,机器手臂就有序快速地进行作业。“机器换人”正逐步在企业里推广开来,目前,12台机器由1位工人管理即可。整个厂区的自动化生产率在70%左右。”该企业相关负责人说,他们是目前国内最具规模的工程机械液压部件制造企业,产品品种达2万余种,分拣费时费力,智慧仓库刚好解决了这个问题,大大节约了员工成本。大麦屿街道党工委副书记陈剑锋说,这几年来,大麦屿街道始终坚持传统产业与新兴产业并进,项目建设与城市更新并重,优化资源配置,并深挖发展潜力,实现各项指标回升向好。2020年,该街道奋力扭转经济下行态势,市管干部、驻企专班密切联系,精准服务企业,全年实现工业总产值154.9亿元,其中规模以上工业产值117.16亿元,位列全市第二。目前,街道共有工业企业1660多家,其中规模以上企业103家,上亿元企业19

家,产业结构上,集聚效应日益明显。目前,各类特色产业蓬勃发展,不断壮大,为街道经济发展注入强劲动力,也为力争今年实现大麦屿街道创建工业特色型美丽城镇省级样板打下坚实基础。

建管并举,扮靓美丽城镇新颜值

三月初的大麦屿,沿路的油菜花开得热烈。春风徐来,杨柳吐露新芽,庆澜公园里传来一阵阵欢笑。3月4日上午,家住东升路的沈万金趁着春光,正在庆澜河边散步。说起这里的改变,他的脸上露出了掩饰不住的笑容。“河水清澈,空气清新,从前的荒地变成了公园,环境大大提升!”沈万金说,公园成了他们一家子锻炼、游玩的好去处。“尤其是到了晚上,公园西侧的海洋主题板块有各色的灯光,可漂亮了!”这几年,随着庆澜河河系综合整治项目的推进,水质大幅提升,岸边环境也发生了翻天覆地的变化。“现如今的庆澜公园是玉环市乡镇级别里最大的公园。从前,这里是一片淤泥堆场,我们根据这块地的特点,将它改造成海洋主题的娱乐功能区块,深受群众喜爱。”陈剑锋说,去年,儿童游乐区域建成后,庆澜公园可以满足全年龄段的社区活动,这里逐渐成为老百姓茶余饭后的休闲娱乐首选之地。此外,大麦屿街道以美丽城镇建设为抓手,精心雕琢城镇景观品质,除了庆澜公园,该街道西入城入口也呈现出一幅崭新的面貌。在入城入口提升改造中,街道重点完善了景观绿化、亮化工程,不仅极大改善了街道西入城入口形象,也彰显大麦屿环境优美并具有活力、大气的风貌和人文特色。富有活力的港城颜值再次更新,群众的幸福感也不断攀升。

有机更新,开启城市发展新格局

在大麦屿港口,巨轮往来,桥吊作业



图为庆澜公园一角。本报记者周子凝摄

繁忙,集装箱卡车川流不息,一派生机勃勃的景象。穿梭在大麦屿的街巷中,整洁的环境,完善的设施,平整的道路,让人想多停留片刻。一直以来,大麦屿围绕港城特色,聚焦“三美并进”,坚持规划引领,统筹美丽城市、美丽城镇、美丽乡村一盘棋,实现城乡一体化发展。“现如今,城市有机更新三年攻坚行动有序开展。”陈剑锋介绍,街道内各项美丽项目正提速建设中,其中包括大麦屿社区一期工程、大麦屿社区二期工程、铁龙头、五一村隔山片城中村等区块的建设,“我爱我家”环境大整治大提升行动持续深入,拆违治乱多点突破,“无违建街道”“无违建村居(社区)”同步启动创建,累计

拆除违建29.3万平方米,完成率达105%,拆后土地利用率达85.31%。在城市有机更新的征程中,离不开基础设施的提质升级。一方面,该街道启动了永安路、纬三路、滨河路一起,兴澜路建设,打通“断头路”、畅通“内循环”,构建“外联内畅”的城乡路网新格局,并不断加快疏港大道城市化道路改造,完成了包括龙山路、双峰街、幸福路等道路的的提升改造。另一方面,递进式推进山海风光带建设,以大麦屿南部为主战场,结合山海特色旅游资管,聚合休闲旅游产业,聚焦高位饮水工程、景区停车场、公路驿站等基础设施建设,全面提升美丽乡村基础设施水平,为城市有机更新注入源源动力。

周说气象

春雨连绵盼晴天

郑红

你是风儿我是沙,缠缠绵绵到天涯。进入3月以来,冷暖气流的博弈异常激烈,晴雨转换频繁,阴雨天气占据主导地位,气温也变得低迷。随着春雨集中期的到来,你是不是又开始怀念之前的大晴天?阳春三月,本是踏春赏花的好时节,但刚刚过去的周末,却有不少人被阴雨天气搅得没了兴致。连绵春雨会持续到几时?根据目前的天气形势分析,本周老天气将春天的特色发挥到极致,继续阴、晴、雨不定的节奏。眼下虽然雨水暂歇,但今天后期又会转为一个阴有小雨的天气,9日到10日下午阴到多云,虽然没有雨水的打扰,但是云系较多,想要看到太阳还是挺难的。10日夜到11日白天,13日后到14日各有一次降雨过程。气温方面今天开始逐渐回升,最高气温逐渐回升,逐步超过15℃,最低气温则在10℃左右。为什么春天的天气如此多变?这是因为春天是冬季和夏季的过渡季节,此时冬天刚刚过去,冷空气势力还很强,隔几天就向南爆发一次。春天,太阳直射地球的位置逐渐北移,地面气温回升,南方暖空气势力一天天增强,只要冷空气稍有减弱,暖空气便乘虚而入,天气也就跟着变暖。冷空气的这种频繁交汇,往往使天气呈现出忽冷忽热、忽雨忽晴的特点。春天如此这般小孩子脾气,动不动就变脸,大家要根据天气情况,及时增减衣服,出行带好雨具,勤开窗多通风。台州市区具体天气如下:今天多云到阴转小雨,9℃-14℃;明天阴到多云,10℃-16℃;周三多云,夜里转阴有小雨,9℃-16℃;周四阴有小雨,9℃-18℃;周五雨止转阴到多云,12℃-19℃;周六多云到阴转小雨,9℃-16℃;周日阴有时有小雨,11℃-16℃。



把安全送到田间

春节刚过,天气渐暖,上盘西蓝花之多的菜农们就忙起来了。3月3日,临海交警结合当前农忙时节,组织民警走进辖区田间地头开展交通安全宣传活动。因为交警在向菜农讲解农用三轮车禁止违法载人、骑行农用三轮车时要正确配戴安全头盔。本报通讯员项丹阳摄

市残联有个辅具爱心驿站“悄悄”运行近三年

填张申请表就能免费借到轮椅拐杖



本报记者章浩 见习记者罗家辉 实习生陈淑洁

出示身份证、填写租借申请表、核实情况……不到5分钟,椒江的张女士就在市残联康复指导中心的“辅具爱心驿站”里借到了一把腋拐,“真没想到拐杖也能免费借,跟现在流行的共享单车一样方便。”

前段时间,家住台州湾新区的张女士意外受伤,腿部要做个小手术,“医生嘱咐,刚手术完不能过多走动,最好挂个拐杖。但花几百块钱的拐杖就用几天,太浪费了。”正发愁的时候,她了解到市残联有个“辅具共享”的爱心驿站,可以免费借一把回来。其实,早在2018年4月,台州市

残联就推出了爱心驿站辅具租借服务,并制定了实施细则,成为全省最先一批提供该项服务的单位。“当时,刚好有个契机,一方面是省里的福彩项目有资金剩余,另一方面有市民前来借辅具,但我们的辅具品种不多,残联领导就决定用这笔资金购买了一批辅具,用来服务市民的辅具需求。”市残联康复指导中心主任金赛芳说。

据了解,在辅具爱心驿站建立之初,市残联投入资金近5万元,购买了轮椅类和助行器类两大类辅具,轮椅类包括成人普通轮椅、成人多功能轮椅和儿童轮椅,助行器类包括腋拐、肘拐、框架式助行器、拐杖凳、四脚手拐等等。

“凡是生活在台州市的市民,只要带上身份证、医嘱或残疾证,填好申请表,就可以在爱心驿站借到辅具。同等条件下,优先考虑贫困家庭残障人士。”据工作人员介绍,现场租借时,负责这项工作的专业医生会就如何

何使用、如何保护辅具给出指导。

为了让辅具充分地流动起来,实施细则中还规定每位申请者最多累计租借2件不同类型的辅助器具,借用时长3个月,借用到期前5天可以申请续借一次,最多延长使用3个月。据统计,自服务推出至今,每年都会有数十人次来到市残联辅具爱心驿站租借辅具,租借人数呈递增趋势。

另外,3年以来,辅具爱心驿站也在向全市各县(市、区)进行推广,各地残联部门沿用市残联的实施细则,相继成立或正在筹备爱心驿站,以方便市民就近租借辅具。此外,去年全市共有8名工作人员,考取辅具适配评估技术初级证书,以便能够更好地为残疾人提供辅具服务。

“从运行情况来看,‘辅具共享’的确解决了很多市民的一时之需。”市残联相关负责人介绍,今后还将不断完善和丰富租借手段,为市民送上更便捷的服务。

临海:“防扬尘小讲堂”走进建筑工地



本报讯(通讯员王潇潇)“工地进出口必须设置冲洗设备,渣土运输车辆车厢、轮胎要及时冲洗,严禁抛洒滴漏、带泥上路”。在临海熊出没文旅产业园施工工地,临海市行政执法队正在给工地管理人员讲解如何做好防尘降尘措施。

春风起,尘土扬。为有效遏制建筑工地扬尘污染,该局组织人员走进各个建筑工地,开展“防扬尘小讲堂”活动。在伟星清华园、临海熊出没文旅产

业园、金茂临江府等在建工地,执法人员现场对工地管理人员开展宣讲讲解,检查指导监控设备、冲洗设施、喷淋装置等扬尘防控设备的安装使用。

除了宣讲讲解防扬尘知识,执法人员还与建设项目负责人、建筑垃圾运输车辆人员开展面对面交流,传达建筑垃圾管理相关政策法规和具体要求。

“学习扬尘防控知识,明确扬尘防控管理要求,增强从业者的责任意识和自律意识,引导其自我规范、自我管理、自我监督,从源头上杜绝扬尘污染才是治理扬尘最有效的手段。”该局机动中队队长吴江说到。

据了解,该局建立了“每日巡查+定期抽查”的常态化巡查制度,通过巡查对工地进出口扬尘防控、运输车辆密闭情况进行监测,及时更新完善建筑工地泥浆固化、建筑垃圾运输量等相关数据,力争做到底数清,情况明,基础信息全覆盖。

今年以来,该局还联合交警、运管等部门开展多方协作和联合取证查处行动,通过“天网监控+卡点蹲守”的方式,严厉查处建筑垃圾运输车辆未覆盖、抛洒滴漏等违法行为。仅两个月时间,就依法查处相关违法行为70余起。

从16岁偷到55岁,39年14次“进宫”

本报讯(通讯员何文斌 王明凝)近日,市公安局椒江分局洪家派出所民警抓获一名55岁的惯偷韶某,他从16岁开始偷窃,已经13次“进宫”。这次,又因涉嫌盗窃,韶某迎来了人生中的第14次“进宫”。

3月2日上午,洪家派出所接到群众报警,称自己电动自行车上的电瓶被偷了。在春节期间,洪家派出所也陆续接到了几起关于电动车电瓶被盗的案件。民警经过仔细调查,发现这几

起盗窃电动车电瓶的均为同一人所为。当日下午,民警根据线索,在路桥将四川籍的盗窃嫌疑人韶某抓获。

在翻看韶某的履历时,民警惊讶地发现,55岁的他有13次“进宫”记录,其中11次是因盗窃。据韶某陈述,他因为左手4根手指断裂而找不到好的工作,在台州打工20余年,重复着“进进出出”,身上没有一丝积蓄。

今年春节,他迷上了打麻将,白天一

直泡在麻将馆,由于没有收入,无法支撑自己的日常开销,他又干起了“老本行”。

趁着凌晨人们熟睡之际,韶某一个人骑着电动三轮车潜入路桥,椒江一带的村居中,用螺丝刀将居民停放在路边的电动自行车的坐垫撬开,盗走其中的电瓶,并以低廉的价格卖给废品回收站。

3月3日,韶某因涉嫌盗窃被市公安局椒江分局依法刑事拘留。

讲文明 树新风
公益广告

自觉使用公筷公勺 共享文明滋味



文明健康 有你有我

养成文明用餐的新理念、新习惯、新风尚

餐桌举止非小事 一筷一勺见文明

台州市文明办 台州市同创办